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Plattelandsontwikkeling  -  Herziening Verklaring van Cork

Onder impuls van Europees landbouwcommissaris Phil Hogan vond in het Ierse Cork een 
bijeenkomst plaats van ruim 300 vertegenwoordigers van landbouw- en andere 
maatschappelijke en sociale organisaties met als doel een herziening van de verklaring 
van Cork uit 1996. Die verklaring was twintig jaar geleden de start van de uitbouw van 
een plattelandsontwikkelingsbeleid, maar inmiddels is de context grondig veranderd 
zodat een herziening op zijn plaats is. De nieuwe verklaring van Cork krijgt een politieke 
betekenis, niet alleen omdat ze van onderuit door de stakeholders werd opgesteld maar 
ook omdat de Europese landbouwcommissaris zich sterk maakte rekening te zullen 
houden met de inhoud ervan. Hij beloofde op zeer korte termijn te komen met 
voorstellen in het kader van de tussentijdse herziening van de Europese 
meerjarenbegroting.

1. Hebben ook vanuit Vlaanderen mensen of organisaties deelgenomen aan de 
bijeenkomst in Cork die een herziening van de verklaring van Cork uit 1996 tot doel 
had? Zo ja, wie?

2. Hoe schat de minister deze nieuwe verklaring in met betrekking tot de ontwikkeling 
van het toekomstige plattelandsbeleid:
a) in Europa;
b) in Vlaanderen?

3. a) Zal deze verklaring leiden tot een heroriëntatie van de verdeling van 
landbouwsubsidies tussen pijler 1 en pijler 2 van het GLB (gemeenschappelijk 
landbouwbeleid)?

b) Is dit een wenselijke evolutie volgens de minister en welke voorwaarden moeten 
hierbij dan worden vervuld opdat Vlaanderen hier wel zou bij varen?

4. a) Heeft de Europees landbouwcommissaris inmiddels al concrete voorstellen 
overgemaakt in het kader van een tussentijdse herziening van de Europese 
meerjarenbegroting? Zo ja, welke voorstellen en wat is hun budgettaire 
draagwijdte?

b) Hoe staat de minister ten aanzien van deze voorstellen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 902 van 15 september 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Een personeelslid van het departement Landbouw en Visserij was aanwezig 

2. De verklaring heeft een strategische impact en zal als achtergrond gebruikt worden in 
het debat over het toekomstige plattelandsontwikkelingsbeleid van de Europese Unie 
(GLB na 2020). Binnen het kader van het GLB moeten lidstaten, of regio’s binnen de 
lidstaten, een eigen plattelandsontwikkelingsprogramma maken.

3. Daarover kan heden geen uitsluitsel worden gegeven. De Europese Commissie zal 
naar verwachting in de loop van 2018 haar voorstellen voor het GLB na 2020 bekend 
maken. Voorafgaand aan de publicatie van haar voorstellen onderwerpt de Europese 
Commissie deze aan een impact assessment.

4. De Europese Meerjarenbegroting wordt niet door de Landbouwcommissaris, maar 
door de Europese Raad en het Europees Parlement vastgesteld. 


